

# 宁波日报

NINGBO DAILY

中共宁波市委机关报



国内统一刊号：  
CN33—0003  
新闻热线：  
87000000

2014年4月

星期二

22

农历甲午年三月廿三  
四月初七立夏  
天气：上午阴有小雨，下午转阴到多云；东北风3级；  
17℃—12℃；昨日市区空气质量：良

今日20版  
(A16版 B4版)  
总第14129期

中国宁波网：[www.cnnb.com.cn](http://www.cnnb.com.cn)  
宁波日报网：[www.nrbn.com.cn](http://www.nrbn.com.cn)



华城国际  
MAGNITUDE INTERNATIONAL

零首付起  
入驻新市府前标杆写字楼

折后8390元/m<sup>2</sup>起

成长型企业聚合基地 | 德系品质新5A级高标准 | 约138-1000㎡全景空间

T. 27997777

## 积极变化增多 创新转型加快 今年首季宁波经济平稳开局

民间投资比重进一步提高，城乡居民收入保持两位数增长，民生支出保障力度加大

扎实推进“双驱动四治理”  
打好转型发展三年攻坚战

本报讯（记者周骥 通讯员陆海龙）今年宁波经济运行平稳开局，呈现积极变化。昨天下午，市政府新闻办举行新闻发布会，市统计局局长、新闻发言人汤柏生说，2014年一季度宁波经济运行总体平稳，初步核算，一季度全市实现地区生产总值

1457.7亿元，按可比价格计算，同比增长6.0%。固定资产投资较快增长，持续保持良好势头。一季度，全市完成固定资产投资831.3亿元，同比增长16.1%。其中，工业投资增长达20%，比重占到近三成；民间投资比重进一步提高，占比为53.5%；重点区域建设有力推进，如杭州湾新区、梅山两个省级产业集聚区增速分别达29.6%、22.9%。消费增速回升，1至3月全市实现社会消费品零售总额661.7亿元，同比增长13.1%。

转型升级取得新进展，创新驱动稳步推进。从产业结构看，第三产业增加值占比继续增大，比去年同期提高1.6个百分点，攀升至43.9%，服务业多数行业盈利状况有所改善；从工业结构看，装备制造业、战略性新兴产业比重进一步提高，两者增加值分别占规模以上工业增加值的38.5%和21.0%，比去年同期分别提高1.6和0.2个百分点；从研发和新产品看，规模以上工业科技活动经费支出同比增长明显，新产品产值达630.2亿元、增长16.1%，新产品产值率为22.1%，同比提高2.8个百分点。

城乡居民收入保持两位数增长，农村居民收入增速高于城镇居民收入增速。一季度，全市城镇居民人均可支配收入为14057元，同比增长10.3%；农村居民人均现金收入为7222元，增长11.5%。

财政收支平稳增长，民生支出保障力度加大。一季度，全市实现公共财政预算收入521.0亿元、同比增长7.6%，其中地方公共财政预算收入272.5亿元、增长6.9%。全市完成公共财政预算支出185.3亿元，财政用于民生支出126.2亿元，占比达68.1%。

（相关报道详见A10版）

### 今日推荐

我省30.86万人  
参加今年高考  
报考人数较去年减少4400多人

A2版

图说 百年悠扬  
一位104岁老人的优雅人生

我市有百岁老人  
181人

A6版

2013年宁波  
十大版权事件评出

A14版

安倍向靖国神社  
供奉祭品

我外交部发言人：靖国神社问题是日本负资产

A15版

五水共治 挂图作战

象山：倾力打造  
现代化滨海休闲城市

黄家埠：“五水共治”  
铸造平原生态强镇

>>>见A4、A5版

今天，是宁波市第十四次妇女代表大会开幕的日子，来自全市各条战线上的妇女代表和妇联干部迈着豪迈的步伐前来参加盛会。

她们自豪——过去五年，全市妇女在社会和家庭中默默奉献，用智慧和力量顶起“半边天”，为宁波的文明和进步作出了卓越的贡献。

她们骄傲——过去五年，全市妇联干部与时俱进，不断创新工作方法，给全市妇女提供贴心服务，帮助各级党委和政府破解难题。

妇女需要什么服务  
妇联就提供什么服务

2008年，宁波人均GDP超过1万美元，综合经济实力已率先达到中等发达国家标准。

经济发展给宁波的妇女工作带来了诸多挑战：贫困已经离开了甬城绝大多数家庭，妇女的需求多半和物质无关，但也产生了很多



### 温暖的老年公寓

昨天下午，鄞州区下应街道老年过渡小区为老年人表演节目（左图）。为推动鄞州区规划东南片区建设，下应街道建起这一老年人小区，用于安置70周岁以上老年人，目前有近300位老人入住。小区为他们统一配备独立卫生间、厨房等。为丰富老年人的业余生活，街道还经常邀请专业剧团送戏上门。

下图：昨天中午，住在小区的一对夫妇在一起做饭。

（徐能 邱天安 摄）



## 市人大常委会主任会议听取轨道交通票价建议方案汇报 确保轨道交通可持续运营

王勇主持会议并讲话

【 1号线一期在空载试运行，预计年中试运营  
2号线一期和1号线二期预计明年底建成通车 】

本报讯（记者龚哲明）昨日上午，市人大常委会召开主任会议，听取市政府关于轨道交通票价建议方案汇报。市人大常委会主任王勇主持会议并指出，轨道交通工程建设是重大民生工程，一定要确保安全运营，可持续运营。

市人大常委会副主任宋伟、邬和民、苏利冕、王建康、施孝国、翁鲁敏和秘书长杨剑耀出席会议。

市发改委负责人受市政府委托作工作汇报。据了解，轨道交通1号线一期工程目前已进入空载试运行阶段，预计年中投入载客试运营。目前在建的2号线一期工程和1号

线二期工程，预计2015年底建成通车。市发改委综合轨道交通票价听证会上市民意见，拟定轨道交通（全线网）票价方案，明确实行里程分段计价票制：起步价，里程在4公里及以内，每票2元；里程超过4公里部分，票价在起步价基础上，采取分段累进递远递减加价办法确定。

市人大常委会主任会议成员分别讨论了票价建议方案，并发表意见。

王勇指出，轨道交通建设，是全市人民的热切期盼。从市人大常委会将一如既往地关注支持轨道交通建设和运营，适时组织市人大代表视察、调研。

立项建设，市政府及各有关单位经过艰苦努力，工程建设取得了重大进展。在轨道交通1号线一期工程即将投入载客试运营之际，市发改委适时召开票价方案听证会，广泛听取了市民代表和网民意见，提出的票价建议方案总体可行。

王勇强调，轨道交通建设是惠及全市人民的重大事项，而票价高低又是市民是否选择轨道交通出行的重要依据之一。因此，要从更加有利于市民选择轨道交通出行，更加有利于轨道交通长远可持续运营的角度出发，进一步细化论证票价方案。要明确政府在建设和运营中应承担的责任，同时大胆创新，适度向民营企业发展，让市场在资源配置中发挥决定性作用。市人大常委会将一如既往地关注支持轨道交通建设和运营，适时组织市人大代表视察、调研。

（相关报道见A3版）

## 四月芳华 绽放三江 —写在宁波市第十四次妇女代表大会开幕之际

本报记者 杨静雅 通讯员 傅奇丹

新烦恼。

——她是一名大学教师，面对自己患有自闭症的女儿痛不欲生。

——她是一名公司白领，面对两周岁任性儿子不知所措。

——她是一位家庭主妇，面对日益激化的家庭矛盾有苦难言。

——她是一个在外地打工的母亲，对在宁波大山深处由公公婆婆照看的孩子放心不下。

——“妇女有什么需求，我们就提供什么服务。”2009年，新一届市妇联领导班子班子

决定创新工作机制，发动各种力量，整合各种资源，为全市妇女提供各种各样的服务，满足她们的个性化需求。

——在市妇联干部的多方奔走下，今年3月30日，我市首家自闭症患儿家长学校——星苑家长学校成立，学校定期请国内外专家给自闭症患儿家长传授自闭症康教知识，并对他们进行心理疏导。

——2012年，市妇联界别的政协委员就0到3岁儿童家庭和机构教育进行了专题调研，建议教育部门将儿童教育向下延伸至0到3岁，成立全市性的“0到3岁儿童早教指导中心”，指导全市家庭早教，提高我

市家庭和机构早教整体水平。如今，这条建议正在逐步实施中。

——2013年5月，市妇联、海曙区妇联等单位成立了“宁静港湾”婚姻家庭指导服务中心，为全市出现危机的家庭提供援助。

近一年来，该中心推出了“管家事”反家暴干预、“婚姻急诊室”婚姻修复服务、“婚姻加油站”婚姻学堂、“月亮妈妈”援助等一系列帮助妇女摆脱烦恼的公益项目。

——2011年，我市各级妇联组织在全市建立了20多所“留守儿童之家”，还为数千名留守儿童征集到了代理家长。同时，通过母亲课堂等载体，

【下转A6版】

## 刘奇会见龙新南一行

本报讯（记者邓少华）昨天下午，省委常委、市委书记刘奇会见了新华社副社长龙新南一行。市委副书记、宣传部部长余红艺，市委常委、秘书长王剑波等参加会见。

刘奇对龙新南一行来甬考察调研表示欢迎，并感谢新华社长期以来关注宁波、宣传宁波，对宁波经济社会发展给予有力有效的舆论支持。刘奇简要介绍了宁波经济社会发展情况后说，当前宁波按照中央、省里的一系列决策部署，扎实推进“双驱动四治理”，全面实施经济社会转型发展三年行动计划，重点开展“五水共治”、“三改一拆”、“四换三名”等专项活动，希望新华社一如既往地关心支持宁波，深入宁波一线，客观报道宁波实践，让更多的人了解宁波，提升宁波城市形象。

龙新南表示，宁波作为沿海发达城市，经济社会发展特色鲜明、成效显著，许多创新做法走在全国前列。新华社将继续密切关注宁波经济社会发展，宣传报道好宁波的新成就、新经验，努力营造良好的舆论环境。

来甬考察的还有新华社新闻信息中心主任张永平、新华社浙江分社社长朱国贤等。

总投资128亿元的中华复兴文化园项目开工

## 杭州湾新区文化产业“航母”起航

本报讯（记者黄程 杭州湾新区记者站袁红薇 郑添明）作为杭州湾新区文化产业“航母编队”主力之一的宁波华强·中华复兴文化园昨日扬帆起航，率先建设的首个主题公园——中国非物质文化博览园将于明年迎来第一批游客。据预测，此后每年将有300万人次的游客在这里体验到科技与文化结合的非物质文化遗产的无穷魅力。

据了解，中国非物质文化博览园规划建设女娲补天、九州神韵、魅力戏曲、梁山伯与祝英台、牛郎织女等17个主题项目，并通过现代科技、艺术创新的形式对传统非物质文化进行全新诠释和演绎，还原中华民族辉煌的历史。同时，华强文化的拳头产品“熊出没”主题娱乐项目也将进驻该园区，为游客们实景打造一段动画影视片里的娱乐场景，体验一次最惊险刺激的疯狂丛林之旅。

除中国非物质文化博览园外，总投资128亿元的宁波华强·中华复兴文化园项目还包括复兴之路和明日世界两座主题公园，以及文化创意基地、文化产品产权交流中心、非物质文化遗产传承基地三个专业产业基地、配套商业休闲小镇和主题酒店等，目前相关前期工作进展顺利。

杭州湾新区主要领导表示，大力发展文化产业，打造年客流量千万人次的休闲目的地，作为新区“2+3+1”主导产业中的重要内容正在加快推进中，目前越来越多的重大文化休闲项目陆续加入到新区文化产业“航母编队”中。总投资超过300亿元的钓鱼台·美高梅“中国假期”项目将于上半年启动建设，由全球顶级设计团队打造的项目规划将中西文化特色完美融合，致力于打造一个极具西方时尚艺术风情而又不失古老东方神韵的“假日新江南”；去年10月，总投资180亿元的国际健康养生产业城项目落户新区，将依托新区生态优势，打造集高端健康管理、特色养生于一体的综合体，建设成为华东地区最富有影响力和标杆效应的健康养生基地。

（相关报道见A3版）

## 平安宁波建设十年了

今起可为心目中的示范典型投上一票

本报讯（记者杨静雅 通讯员黄正华 王小华）昨日，笔者从市委建设平安宁波领导小组办公室（以下简称市委平安办）获悉，我市将在开展平安宁波建设十周年之际，评选一批先进示范典型，候选单位（项目）名单刊登在今日宁波日报A7版上，欢迎广大市民踊跃投票。

2004年5月，中共宁波市九届十二次全会作出《中共宁波市市委关于建设“平安宁波”的决定》，把实施“六大联动”、建设“平安宁波”同时提到经济社会全局的战略高度。弹指一挥间，我市的平安建设已经走过了十载，为总结经验，市委平安办决定在十个领域评选100个市级示范典型，即10个市级平安示范乡镇（街道）、10个市级平安示范村、10个市级平安示范社区、10个市级平安示范企业、10个市级平安示范校园、10个市级平安示范医院、10个市级平安示范景区、10个市级平安示范服务团队（组织）、10件市级平安示范民生实事、10个市级平安建设创新示范点。

评选活动分推荐上报、投票公示、通报表彰三个阶段。今天，市委平安办在宁波日报上刊出了选票（详见本报今日A7版），同时在中国宁波网（<http://www.cnnb.com.cn>）刊出了候选单位（项目）的事迹，以备广大市民投票时参考。投票即日开始，4月27日（邮寄以邮戳为准）结束。

欢迎使用宁波日报手机客户端

您可以通过宁波日报网、@宁波日报微博、微信公众号，扫描左边二维码下载（微信5.2版本用户扫码后请使用“在浏览器中打开”功能），安卓用户还可可在豌豆荚、机锋市场、小米应用商店里搜索下载。苹果iPhone用户可通过App Store搜索下载。